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VERBALE SEDUTA DEL 6/11/2025 

 
L’anno DUEMILAVENTICINQUE addì 6 novembre alle ore 15.30 si è riunito il Consiglio 
del Municipio Levante in seduta ordinaria, pubblica, in prima convocazione, convocato 
con nota n. 533968 del 23/10/2025, ai sensi dell’art. 7 del vigente Regolamento per il 
Funzionamento degli Organi Municipali, approvato con deliberazione Consiglio 
Municipale n. 29 del 18/08/2008 e modificato con Deliberazione Municipale n. 1 del 
31/01/2022. 
 
ALLE ORE 15.30 IL PRESIDENTE ORDINA L’APPELLO NOMINALE CHE ESPONE 
LE SEGUENTI RISULTANZE: 
PRESENTI: IL PRESIDENTE: BOGLIOLO Federico 
ed i Consiglieri: BASSO Paolo, BENELLI Francesca, BERTINI Luciano, BRUZZONE 
Riccardo, CALISI Giovanni, CANTATORE Lorenzo, COCOZZA Massimiliano, DEL 
CIELO Marco, DELLEPIANE Fabio, FOSSATI Daniela, FRASSINETTI Davide, 
GAGGERO Laura, GARTMAN Christian Ludovico, GHIZZONI Luca, OLCESE Paolo, 
RAPPA Giuseppe, SILVESTRI Christian, SOMAGLIA Annalisa, VASSALLO Marina, 
ZANNINI Francesco, ZUNINO Stefano. 
            in numero di   22 
     
ASSENTI i Consiglieri: LOLLI Roberta, POZZATI Riccardo 
  in numero di 2 
 
ASSENTI GIUSTIFICATI i Consiglieri: LOLLI Roberta, POZZATI Riccardo   
  in numero di 2 
 
Il Consiglio è composto di 24 consiglieri essendo dimissionaria la consigliera 
SPADINI Nicoletta 
 
ASSISTONO: Ufficio Organi Istituzionali: Alessio Giannetti, Alessandra Musante, 
Paola Dondero 
PRESENTI GLI ASSESSORI: BENVENUTI Antonella, ROSSETTI Maria Rosa, VIALE 
Giorgio 

SCRUTATORI: Gartman Christian Ludovico, Ghizzoni Luca, Olcese Paolo 

Corrente argomento 65 a viene surrogata la consigliera dimissionaria SPADINI 
Nicoletta con il consigliere PERINO Pier Luigi, portando il numero dei presenti a 
23  
Corrente argomento 76 a esce il consigliere Cantatore (p. 22) 
Corrente argomento 77 a rientra il consigliere Cantatore (p. 23) 
Corrente argomento 83 a esce la consigliera Benelli (ore 18.05) (p. 22) 
 

La seduta del Consiglio si conclude alle ore: 18.20 
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In apertura di seduta il consigliere Calisi chiede al presidente di anticipare la 
discussione dei punti 8 e 18 in quanto presenti in sala cittadini interessati agli 
argomenti 
l Consiglio approva l’anticipo della discussione, i punti verranno inseriti dopo la 
convalida del consigliere Perino 
 
1) Espressione di sentimenti presentata dalla consigliera Benelli in merito 
all’individuazione di una strada da pedonalizzare una domenica al mese (agli 
atti) 
2) Espressione di sentimenti del consigliere Silvestri sui fatti accaduti il 25 
e 26 novembre al liceo Da Vinci (agli atti) 
 
3) Espressione di sentimenti del consigliere Basso su Virtus World 
Athletics Championship in Australia (agli atti) 
 
 
4) Espressione di sentimenti del Presidente sulla scomparsa della signora 
Renata Prandi, 
 instancabile coordinatrice dei volontari del Centro Civico di Quarto, per la quale 
chiede anche l’osservanza di 1 minuto di raccoglimento. 
Desidera fare qualcosa che la ricordi perché lei si è sempre ricordata del Municipio e 
dei suoi cittadini 
 
5) CONVALIDA DELL’ELEZIONE DEL CONSIGLIERE PIERLUIGI PERINO IN 
SURROGA DELLA CONSIGLIERA MUNICIPALE NICOLETTA SPADINI 
Il Consiglio approva all’unanimità, saluta e ringrazia la consigliera Spadini, dà il 
benvenuto al consigliere Perino 
 
6) MODIFICA DELLA COSTITUZIONE DELLE COMMISSIONI PERMANENTI 
DEL MUNICIPIO LEVANTE 
Su richiesta del consigliere Perino le commissioni vengono modificate come indicato 
nella delibera  
 
7) COMUNICAZIONI DEL PRESIDENTE E DELLA GIUNTA 
- Il Presidente si scusa per non aver inserito la mozione presentata dal 
consigliere Bruzzone e propone di parlarne nelle comunicazioni. 
Si impegna a parlarne in Giunta per programmare un sopralluogo coinvolgendo 
Polizia Locale, direzione Regolazioni Aster e Amt 
- Ass. Benvenuti 
Comunica i prossimi eventi del Municipio rinnovando in particolare l’invito a 
partecipare all’iniziativa per la giornata contro la violenza sulle donne. 
 
8) VERBALE DEL CONSIGLIO DEL 24 SETTEMBRE 2025 
Approvato all’unanimità 
 
9)  INTERPELLANZA ALLA SINDACA SU FONDI DA DESTINARE ALLE CREUZE 
Consigliere Del Cielo (Vince Genova) 
Illustra l’interpellanza che chiede interventi soprattutto in via Crocifisso e via Cresta 
che versano in situazioni molto critiche e sottolinea il numero elevato di creuze 
presenti nel territorio del levante e quindi la necessità di maggiori stanziamenti.  
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Consigliere Calisi (P.D.) 
Ringrazia il consigliere Del Cielo per aver introdotto l’argomento, pensa a San Rocco 
ma conosce molto bene il territorio e sa quanto siano numerose le creuze, e quanto 
siano necessari gli interventi anche perché il maltempo e la presenza dei cinghiali ha 
notevolmente peggiorato la situazione. 
Sottolinea il fatto che l’Amministrazione comunale ha incrementato i fondi dei Municipi 
di 285 mila euro per il 2025 e si auspica che una parte di tali fondi possano essere 
utilizzati proprio per le creuze.  
Anche a nome della Minoranza annuncia che il voto sarà favorevole 
Presidente 
Ringrazia tutti, essendo particolarmente interessato all’argomento, ha sempre 
dedicato attenzione alle creuze che sono un patrimonio storico di grande valore, ma 
purtroppo messo molto male dal punto di vista della manutenzione. 
Abbiamo fatto sempre una creuza all’anno, l’ultima è stata via Lucchi e quest’anno 
ne faremo una, il resto del finanziamento va sulle scuole. Se ci saranno maggiori 
finanziamenti ne faremo due all’anno. 
Suo desiderio sarebbe anche rifare via Romana della Castagna per renderla 
nuovamente creuza come in origine e per questo ritiene che il Municipio Levante 
abbia necessità di maggiori risorse, anche rispetto ad altri Municipi. 
L’interpellanza, posta in votazione viene approvata all’unanimità 
 
10) MOZIONE SU RIFACIMENTO VIA PONTEVECCHIO 
Consigliere Silvestri (P.D.) 
Illustra la mozione facendo presente l’urgenza della manutenzione alla via che 
rappresenta un importante collegamento pedonale rapido tra Sturla e Borgoratti 
Presidente a nome della Maggioranza ringrazia i consiglieri proponenti la mozione, 
ricorda che nel passato ciclo amministrativo la consigliera Perfumo si era occupata 
della questione, erano stati fatti sopralluoghi e solleciti anche a causa dei danni 
arrecati dai lavori dei grandi utenti. 
Già nel 2017, sotto la presidenza Farinelli, il Municipio aveva fatto lavori, poi vanificati 
dall’inquinamento ambientale provocato dalla ditta che ha creato una discarica 
abusiva. 
Va bonificato, a cura della direzione Ambiente anche il tratto a valle. 
La Mozione, posta in votazione, viene approvata all’unanimità. 
  

11)  NOMINADELLA CONSIGLIERA PER LE PARI OPPORTUNITA’ E LE 
POLITICHE FEMMINILI DEL MUNICIPIO IX LEVANTE  
Vengono candidate le consigliere Francesca Benelli e Roberta Lolli 
Si procede a votazione per scrutinio segreto che ottiene il seguente risultato: 
 
SCHEDE TOTALI 22 
CONSIGLIERA BENELLI VOTI FAVOREVOLI 10 
CONSIGLIERA LOLLI VOTI FAVOREVOLI 12 
 
Visto l’esito della votazione viene nominata la consigliera Roberta Lollii 
I.E. favorevoli all’unanimità 
 
12) NOMINA DEL REFERENTE DEL MUNICIPIO IX PER LE RELAZIONI CON I 
SOGGETTI PREVISTI DAL PROTOCOLLO D’INTESA PER L’INSTALLAZIONE, IL 
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MONITORAGGIO, IL CONTROLLO E LA RAZIONALIZZAZIONE DEGLI IMPIANTI 
PER LA TELEFONIA MOBILE 
Presidente desidera sottolineare l’importanza di questo ruolo che è spesso 
sottovalutato ma in un momento storico come questo con installazione di antenne 
satelliti etc. è importante che il Municipio abbia un rappresentante valido. 
La Minoranza non esprime candidature, la Maggioranza propone il consigliere 
Stefano Zunino, pertanto si procede a votazione, per alzata di mano, ottenendo il 
seguente risultato: 
Votanti 23 
Favorevoli 13 
Astenuti     10 (consiglieri di Minoranza) 
I.E. favorevoli all’unanimità 
 
13) APPROVAZIONE DEL DISCIPLINARE DEL GRUPPO DI LAVORO SULLA 
SICUREZZA 
Il Consiglio viene sospeso per 10 minuti 
Alla ripresa dei lavori 
Consigliere Rappa (Orgoglio Genova) 
Esprime la sua soddisfazione per aver raggiunto un traguardo importante per la 
sicurezza, ha partecipato all’incontro con gli assessori comunali Patrone e Robotti ed 
ha appreso che tutti i Municipi intendono formare l’osservatorio e anche il Comune 
avrà un suo osservatorio che riceverà le osservazioni di tutti i Municipi. 
Non è un lavoro facile, si potranno aggiungere altri temi, al momento si parla di 
sicurezza e di degrado ed in particolare sicurezza stradale, poiché, come ha detto 
l’assessore Robotti, Genova è al decimo posto come incidenti stradali. 
E’ prevista la partecipazione, a titolo gratuito, di persone che possano dare un 
contributo tecnico, perché esperte nei settori interessati 
Ringrazia tutti per la condivisione 
Presidente ringrazia ancora il consigliere Rappa per quello che sta facendo per il 
Municipio e per il supporto che ha dato agli altri Municipi che, in maniera trasversale, 
sono interessati a costituire gruppi che lavorino per il sociale, il degrado, la sicurezza, 
la viabilità, ambiti che necessitano di esperienza e dedizione. 
Annuncia che è stato condiviso l’emendamento presentato dai gruppi di Minoranza e 
quindi si portano a 6 i membri esterni e potranno essere indicati anche da 
associazioni, parrocchie e scuole. 
Il disciplinare, emendato viene posto in votazione e approvato all’unanimità così 
come l’immediata eseguibilità 
Il Presidente si impegna a convocarlo in tempi brevi affinché possi iniziare a lavorare 
 
14) INTERPELLANZA ALLA SINDACA SU INIZIATIVE PER CONTRASTARE LA 
SOLITUDINE 
Consigliere Del Cielo (Vince Genova) 
L’argomento riguarda tutte le fasce di età ed è molto preoccupante visti i dati ISTAT 
sulla città di Genova 
Fenomeno preoccupante soprattutto per i giovani che tendono ad isolarsi in casa 
Consigliere Calisi (P.D.) 
Ringrazia il consigliere Del Cielo per la sensibilità verso questo problema, a nome dei 
gruppi di Minoranza dichiara l’astensione non perché non condividono, ma perché 
l’interpellanza è uno strumento poco efficace, occorre trasformarla in mozione e 
impegnarsi come Municipio a dare proposte un po’ come ha fatto nel passato ciclo 
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l’ass. Arrighetti. Per esempio, le attività dei centri civici sono un prezioso strumento 
contro la solitudine. 
Consigliere Del Cielo (Vince Genova) 
Ha fatto l’interpellanza perché il problema è grande, ci sono sindromi, ad esempio 
quella di Komori, che non permettono di uscire di casa e quindi le proposte non sono 
sufficienti. 
Consigliera Gaggero (F.d’Italia) 
Sul tema della sindrome di Komori nel passato ciclo amministrativo in Comune sono 
state fatte delle azioni quindi è giusto chiedere di riprendere il discorso 
L’interpellanza viene posta in votazione ed ottiene il seguente risultato 
Favorevoli 13 
Astenuti 10  
 
15) MOZIONE SU GIORNATA CONTRO LA VIOLENZA SULLE DONNE 
Consigliera Gaggero (F.d’Italia) 
Illustra la mozione che sottolinea come la violenza sulle donne sia un fenomeno 
diffuso che permea tutta la società. Ritiene che la giornata del 25 novembre debba 
essere un’occasione per ricordare alle donne le risorse di supporto disponibili, anche 
sul territorio del Municipio. 
Chiede pertanto l’organizzazione di eventi di sensibilizzazione, chiede una 
programmazione per la messa in opera di panchine rosse e ringrazia per la scelta di 
dedicare una panchina rossa sul belvedere Volonghi. 
Ass. Benvenuti 
Precisa che l’individuazione ella panchina rossa a Belvedere Volonghi dev’essere 
una scelta condivisa così come la programmazione di tutte le iniziative 
sull’argomento. 
Consigliera Vassallo (P.D.) 
Signor Presidente, colleghe e colleghi,  
Intervengo sulla mozione riguardante la giornata del 25 novembre. Considero 
doveroso sottolineare che queste problematiche non debbano avere un colore 
politico ma appartengono a tutti i cittadini/e, pertanto mi sento di aggiungere che 
l’aumento delle pene purtroppo non sono sufficienti a fermare le continue forme di 
violenza di genere che ogni giorno riempiono la cronaca dei nostri giornali.  
Occorre una sensibilizzazione e una seria campagna di prevenzione a cominciare 
dal coinvolgendo delle famiglie e soprattutto della scuola dove ancora una volta non 
si è inserito nei programmi scolastici l’obbligo di un’ educazione sessuo-affettiva 
fondamentale per insegnare la parità di genere, il rispetto degli altri, una educazione 
all’immagine per un utilizzo corretto dei social, al fine di creare relazioni sane tra i 
giovani, i quali dopo un incontro organizzato dall’Unione donne in Italia con alcune 
classi di scuole secondarie di 2 grado a Palazzo Ducale nel 2023 in occasione della 
giornata del 25 novembre, alla domanda come si approcciano alla sessualità i ragazzi 
rispondono da internet o a dagli amici più grandi.  
Da queste risposte si evince che l’educazione all’affettività sia fondamentale per le 
nuove generazioni.  
L’ U.D.I L’associazione di cui faccio parte nasce nel 1945 dai Gruppi di Difesa della 
Donna e per ottant’anni si è impegnata in ambito politico e sociale per garantire diritti, 
opportunità e tutele alle donne nel nostro Paese.  
Dal dopoguerra UDI si è impegnata a difendere e sostenere i diritti delle donne 
occupando un ruolo di spicco nelle principali battaglie sociali italiane. Anche oggi, 
UDI rimane un riferimento a livello nazionale per la sfida ancora non vinta: la parità 
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di genere  
Come Presidente della 1 Commissione del Municipio, mi impegnerò e mi attiverò per 
promuovere eventi e campagne di sensibilizzazione sul tema con le associazioni 
presenti nel territorio, chiedendo a tutti/e di condividere e partecipare. 
Ass. Benvenuti 
Apprezza e ringrazia, giusto portare avanti un progetto condiviso per educare i 
giovani 
Consigliera Benelli (AVS) 
La panchina è un simbolo, ma anche un costo, e poi rimane una cosa fatta una volta 
all’anno, forse avrebbe più senso mettere dei QR-code a disposizione per invogliare 
le persone a rivolgersi a chi le può ascoltare. Bisogna fare qualcosa oltre la panchina 
rossa. 
Presidente 
Si può Implementare La Mozione 
Consigliera Gaggero (F.lli d’Italia) 
Una cosa non deve escludere l’altra, la panchina è un simbolo ma su tante ci sono i 
QR-code, anche con il numero e delle storie. Il costo è l’installazione, ma si può 
semplicemente dipingere panchine già esistenti. Comunque, c’è bisogno di simboli e 
di tutto quel lavoro da fare non una volta all’anno, ma un percorso da fare tutto l’anno 
tutti insieme, pensando al bene delle donne. 
La mozione, emendata come richiesto dalla consigliera Benelli, viene posta in 
votazione e approvata all’unanimità. 
 
16) INTERROGAZIONE AL SINDACO SU FRANA VIA POSALUNGA 
Consigliere Zunino (Lega) 
Illustra il testo dell’interrogazione sottolineando che ad oggi, a distanza di tre anni, 
non è ancora interamente risolto 
Consigliere Calisi (P.D.) 
Riterrebbe più utile interrogare direttamente gli uffici, perché il Sindaco non può 
essere informato su tutti i dettagli, pur ritenendo doveroso avere l’aggiornamento 
sulla situazione 
Consigliere Zunino (LEGA) 
Dice che ci si rivolge al Sindaco perché gli abitanti, nel passato ciclo amministrativo, 
venivano informati direttamente dal Sindaco in merito all’avanzamento dei lavori 
L’interrogazione viene approvata all’unanimità 
 
17) MOZIONE SU RECUPERO DANNO AL PATRIMONIO CUASATI DA SINISTRI 
STRADALI 
Consigliere Rappa (Orgoglio Genova) 
Illustra la mozione che non ha una connotazione politica ma amministrativa, 
manifestando la sua preoccupazione sul malfunzionamento degli interventi sui danni 
che il Comune subisce da terzi. Ritiene che si debbano chiarire le procedure per 
evitare che permangano transenne per lunghi periodi in luoghi pubblici. 
Raccomanda che, a seguito di un sinistro, si attivino immediatamente le procedure di 
ripristino delle opere per evitare il degrado urbano, senza attendere il rimborso 
assicurativo. 
Consigliere Calisi (P.D.) 
Ritiene che sia una questione molto tecnica, difficile che il Comune possa ripristinare 
i danni senza attendere il rimborso assicurativo, comunque apprezza le finalità del 
documento; pertanto, voterà a favore 
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La mozione viene approvata all’unanimità 
 
18) MOZIONE SU VALORIZZAZIONE VIA DEL COMMERCIO (Lista Salis) 
Consigliere Zannini (Lista Salis) 
Illustra la mozione che evidenzia che pian piano la via sta scovolando nel degrado, 
ha fatto considerazioni insieme a cittadini residenti. 
Impegna il Municipio a punti pragmatici e concreti che illustra nel documento 
Presidente 
Anticipa che verrà votata dalla Maggioranza 
Consigliere Cocozza (Vince Genova) 
La pulizia e la sicurezza tutto viene richiesto ad Aster e Amiu tramite gli assessori 
comunali competenti, se ci sono competenze del Municipio dovranno essere fatti con 
fondi comunali 
Il CIV Nervi Mare ha firmato un patto di adozione delle aiuole di via del Commercio, 
escluse le piante ad alto fusto. Personalmente insieme ad altri partecipa alle opere di 
volontariato ed è certo che si possano fare delle belle cose. 
Consigliera Gaggero (F.lli d’Italia) 
Anche in questa zona è auspicabile venga portato avanti il discorso della segnaletica 
turistica in quanto ci sarebbe la possibilità di fare un anello partendo da Nervi e poi 
scendere a Vernazzola, passando per le alture di Nervi e San Desiderio. 
Prossimamente ci sarà una nuova Commissione che ospiterà esperti che potranno 
dare indicazioni. 
Presidente 
Nei prossimi giorni in via del Commercio ci sarà una suddivisione dei posti auto e 
moto, per la manutenzione delle fioriere e degli ulivi c’è un progetto e per la pulizia 
dei marciapiedi il lavaggio a caldo non era previsto ma abbiamo chiesto che venga 
inserito come tutta la litoranea. 
Nei giorni scorsi è stato fatto il lavaggio a caldo. Via Costigliolo è stata rifatta e 
illuminata. 
E’ stato chiesto alla direzione Patrimonio un incontro con la proprietà della ex 
falegnameria per chiedere di farsi carico dell’impianto di irrigazione delle fioriere di 
via del Commercio. L’Area Tecnica del Municipio ha fatto un progetto e un computo 
ora attendiamo l’incontro nel quale la dott.ssa Casabona si è fatta carico di chiedere 
l’onere alla proprietà.  
La mozione del Consigliere Zannini viene posta in votazione e approvata 
all’unanimità 
 
19) INTERROGAZIONE SU INTERVENTI PUBBLICI A SEGUITO DELLA VENDITA 
DELL’IMMOBILE SITO IN VIA DEL COMMERCIO 120 E INTERROGAZIONE SU 
STATO LAVORI EX AURA presentate dal consigliere Cantatore 
Presidente 
Per quanto riguarda il primo punto, la risposta è contenuta nel precedente argomento, 
per quanto riguarda l’ex Aura riferisce di aver preso contatto con la società La Ducale 
di Milano, che ha detto che il progetto resta uguale, i rallentamenti sono dovuti 
all’aumento del costo dei materiali, ma sono intenzionati a proseguire 
Consigliere Cantatore (Lista Salis) 
Chiede di sapere dove andranno gli oneri di urbanizzazione 
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Presidente risponde di aver chiesto all’Urbanistica di non monetizzare gli oneri me 
di coinvolgere il Municipio per fare opere sulla via e a breve dovremmo essere 
contattati 
 
20) MOZIONE SU CONTROLLO VELOCITA’ A BAVARI 
Consigliere Bruzzone (P.D.) 
Illustra la mozione chiedendo un sopralluogo a Bavari per problemi sulla viabilità/ 
sicurezza causati dalla velocità. Chiede strumenti per limitare la velocità nei centri 
abitati. 
Presidente, comunica che la prossima settimana inizierà l’asfaltatura di via alla 
Chiesa San Giorgio di Bavari, dichiara che la mozione verrà approvata dalla 
Maggioranza 
Favorevoli all’unanimità 
21) MOZIONE SU ATTRAVERSAMENTI RIALZATI IN VIA ISONZO 
Consigliere Ghizzoni (P.D.) 
Anche a causa di un recente incidente ha presentato la mozione per la realizzazione 
di 5 attraversamenti rialzati con segnaletica luminosa e se non fosse possibile per 
tutti almeno 3 per le zone più critiche. 
ASS. VIALE  
Ringrazia il consigliere Ghizoni, suggerisce di farci dire dai tecnici la soluzione 
migliore ma invita ad usare il termine attraversamenti potenziati. Inoltre, ritiene 
opportuno parlarne in sede di Osservatorio per la Sicurezza.  
Consigliere Del Cielo (Vince Genova) 
È contrario agli attraversamenti rialzati, ma favorevole ai potenziati con luci a Led 
Consigliere Rappa (Orgoglio Genova) 
Attraverso l’Osservatorio segnaleremo per prime via Isonzo e via Gianelli 
Consigliere Ghizoni (P.D.) 
D’accordo sugli attraversamenti potenziati ritira il termine rialzato 
La mozione, modificata come richiesto, viene approvata all’unanimità 
 
22) INTERROGAZIONE A RISPOSTA IMMEDIATA SU PRATONE QUARTO DA 
PARTE DELLA CONSIGLIERA BENELLI 
Presidente 
Risponde direttamente all’interrogante riferendo che ha parlato con ufficio patrimonio 
domani l’ass. Patrone incontrerà i concessionari che non hanno potuto iniziare i lavori 
perché la titolare ha avuto un grave problema di salute, ma hanno intenzione di 
procedere, fornendo all’assessore un cronoprogramma. 
Si impegna a fornire aggiornamenti non appena li avrà  
Al termine, la consigliera Benelli lascia l’aula 
23) MOZIONE SU INTERVENTI DI CONTRASTO ALLA POVERTA’ EDUCATIVA  
Consigliere Basso (P.D.) 
Illustra la mozione che evidenzia un’emergenza che impone la necessità di creare 
una comunità educante e un sistema scolastico equo e di qualità per tutti 
Presenta il lavoro di un’insegnante dell’ICQuarto che è una pedagogista, si chiama 
Chiara Rendano ha fatto dei laboratori sulla poesia usata come relazione con l’altro 
all’ultima Notte Bianca avvenuta nel Centro Storico. 
Propone al presidente della Terza Commissione ad invitarla per creare dei progetti 
Chiede anche l’adeguamento degli spazi della scuola per lo svolgimento delle attività 
extracurricolari. 
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Sensibilizzare l’opinione pubblica perché si possano proporre attività anche a chi non 
riesce a permettersele. 
Presidente 
Propone a nome della Maggioranza due emendamenti alla mozione: 
- si impegna il presidente e la giunta a farsi da tramite con l’assessore comunale 
competente ed il dirigente responsabile, condividendo il senso 
- la parola equo ricomprende anche il termine non classista che propone di togliere 
Il proponente accetta le modifiche e la mozione, posta in votazione viene approvata 
all’unanimità 
 
24) INTERROGAZIONE ALLA SINDACA SU NUOVE LINEE AMT 
Consigliere Gartman (Forza Italia) 
Illustra l’interrogazione in merito al nuovo tipo di bus che sta circolando a Genova e 
chiede come mai stanno circolando mezzi non propriamente ecologici e comunque 
usati, quando risulta che ne siano stati acquistati alcuni nuovi ed ecologici 
Consigliere Calisi (P.D.) 
Unica perplessità è che il Sindaco non sia da interrogare su fatti tecnici che 
riguardano AMT, forse meglio che il presidente scriva all’ass. Robotti che a sua volta 
interpelli AMT 
Presidente 
Ha già interpellato l’Ass. Robotti che riceverà dalla Sindaca l’interrogazione 
Consigliere Parino (Mov. 5 Stelle) 
Ritiene più utile scrivere direttamente all’assessore Robotti 
Presidente 
Ritiene corretta la prassi dell’interrogazione al Sindaco che poi la invierà all’assessore 
competente per la risposta 
L’interrogazione viene approvata all’unanimità 
 
    Il Segretario         Il Presidente 
Alessandra Musante            Federico Bogliolo 
 
 


